

男排联赛第二阶段比赛正式打响

上海男排首败 仍要冲击冠军

2022-2023 中国男子排球超级联赛第二至第四阶段赛程公布,比赛于昨天正式开始,联赛冠军将于2023年1月6日决出。虽然在第一赛段取得13战全胜,但是上海男排在第二赛段首战以2比3不敌浙江男排,没能取得开门红。在这个不限制外援人数的赛季,上海男排需要找到外援与本土球员的最佳搭配方式,才能在冲击冠军的道路上走得稳当。

专题撰稿 本报记者 吴钧雷



最大对手还是北京队

在男排联赛第一阶段进行期间,上海男排又敲定了来自喀麦隆的外援武肯格,这位国手级别的副攻手成为球队的第五名外援,很有可能在第二阶段上场。

虽然已经坐拥四外援的配置,但沈琼还是对副攻位置比较担心。由于陈龙海前往日本留洋,张哲嘉从国家队归来后有伤在身,副攻位置的人选一下子变得捉襟见肘。虽然上海男排在第一阶段有留洋经验的新援饶书涵和新人刘嘉诚,但是考虑到在淘汰赛中可能会遇到实力强劲的对手,球队需要更强大的火力支援。武肯格是喀麦隆国手,在去年的非洲锦标赛中获得最佳副攻称号,且在世界男排联赛中有不错的表现,这是上海男排选择他的原因。

目前,除自由人外,上海男排在各个位置都有外援人选。主攻位置有托雷纳与贝德诺兹的双外援搭配,替补席上还有经验丰富的戴卿尧和上赛季表现出色的付侯文。副攻方面,随着武肯格的加入,人选也变得丰富,张哲嘉也有希望在关键比赛中上场,他的高度和经验对于上海男排而言十分重要,好钢就要用在刀刃上。二传手郭成的主力位置十分稳固,沈琼表示“他的能力已经不输前任詹国俊”,同时替补席还

有古巴二传手坐阵。接应位置则是人才济济,武珊智比过去更加成熟,完全可以和朱利奥·萨比轮换上场。

根据2022-2023中国排球超级联赛第二至四阶段竞赛办法,第一阶段排名前八位的球队按名次蛇形编排分成两组展开组内单循环比赛,随后根据排名进行组间交叉赛,胜者进入半决赛。沈琼表示:“我们还是先争取小组中一个好的排名,争取以小组第一在交叉赛中获得好位置。在这个淘汰赛中,大家都有机会,比赛还是存在偶然性的。因此我们要先完成第一目标,闯入前四。”

在这个不限制外援的赛季,沈琼的话语十分谨慎:“在接下来的阶段,几个主要对手的实力都在上升,我们非常重视,做好最困难的准备,全力冲击这个冠军。”上赛季夺得冠军的北京男排仍然是实力最强大的对手。虽然上海男排在第一阶段战胜北京男排,但当时北京队的外援并未全部到位。如今,美国主攻贾什克、古巴接应埃南德斯、美国副攻霍尔特和白俄罗斯副攻施克利夫四位外援全部到位。不出意外的话,决赛可能又是京沪对决。

在昨天的第二阶段第一场比赛中,上海男排被浙江男排逆转,以2比3不敌对手,上海男排开赛13连胜被终结并遭遇联赛首败。

全部外援到位 还需磨合强化整体

在之前进行的第一阶段比赛中,上海男排与其他13支球队各交手一次,最终豪取13连胜,占据积分榜头名的位置。在结束第一阶段的比赛后,上海男排于11月底返回上海,针对更为严峻的后续赛程展开为期20天的备战。

沈琼表示,球队在第一阶段的表现是令人满意的,虽然外援与球队磨合的时间比较晚,在未磨合完全的情况下就参与到联赛的角逐之中,但是上海男排的整体表现可圈可点。“第一阶段我们并没有遭遇太大挑战,球队通过以赛代练的方式磨合阵容,发现问题,也让一些年轻队员获得了锻炼

机会。”

谈及年轻队员,26岁的副攻手刘家俊令沈琼印象深刻。这是刘家俊第一次参加男排联赛,也是上海男排继武珊智之后引进的又一名大学生球员。沈琼是在一次偶然的机会中看到刘家俊的一段视频,觉得他打球动作很标准,基本功很不错,便给了刘家俊一次试训机会。而在比赛中,刘家俊的发挥再次超出教练组的意料。“他的表现有些夸张了,非常棒,第一次打国内最高等级的比赛不怯场,能够把自身水平完全展示。”沈琼表示,未来上海男排还会精心雕琢这块璞玉,这对于球队的副攻线是很好的人才补充。

以胡安·托雷纳为首的四位外援表现也很出色,托雷纳作为队长与赛前预期那般展现出强大的领袖气质,让球队无论是在领先还是落后的局面中都能保持稳定的心态。而且,由于刘家俊等年轻队员发挥出色,加上上海男排的板凳深度比较雄厚,外援们在密集赛程期间得到了充分的休息,将体能和状态维持在较高水准。第一阶段结束返回上海后,沈琼把备战的重点放在外援与球队的磨合上:“我们的全部外援都到位了,这段时间除了解决第一阶段暴露出的问题外,主要让外援和本土的主力队员一起磨合,强化整体配合。”

尽管米克·舒马赫无法以正式车手身份参与新赛季的F1,尽管四届F1年度车手总冠军维特尔已退役,但这并不妨碍他俩组队参加明年1月举办的新一届世界车王争霸赛。专题撰稿 本报记者 章丽倩

新年开门重磅赛事

米克·舒马赫搭档维特尔“车王争霸”

诞生于1988年的世界车王争霸赛(ROC),它不仅是赛车界的年度开门红赛事,也是能让不同领域的车手们同聚一堂共竞技的神奇赛事。新一届的世界车王争霸赛将于明年1月28日至29日在瑞典举行,车王之子米克·舒马赫将与四届F1年度车手总冠军维特尔第三次搭档,代表德国队参加世界车王争霸赛的国家杯赛。

虽说在跑完两个F1完整赛季后,米克刚失去了2023年的F1正式车手席位,但不用怀疑,这个23岁的年轻人仍具有相当的话题吸引力。这将是米克第三次与亦师亦友的维特尔搭档参加世界车王争霸赛的国家杯赛,此

前的两次分别是在2019年和2022年。并且,在2019年的世界车王争霸赛上,米克还与维特尔一路闯到了国家杯赛的决赛。

米克在接受采访时说,能够再次参加世界车王争霸赛,能够再次见到这么多的车手,他感觉好极了。“更棒的是,塞巴斯蒂安(维特尔)也会一起参赛,这样德国队就有希望像传统那样继续朝着国家杯赛的冠军荣誉努力。”

来自F1、世界拉力锦标赛、勒芒耐力赛、纳斯卡系列赛、欧洲房车锦标赛等领域的车手,他们都有可能出现在世界车王争霸赛上,而德国队则是

国家杯赛上公认的传统强队。米克的父亲、车王迈克尔·舒马赫曾与维特尔搭档,前后六次赢得过该项冠军荣誉。

在完成2022赛季后,维特尔就正式与F1车手身份道别了,不过,这并不妨碍他在别的赛道上的亮相。考虑到下个月他们所面临的将是瑞典的冰雪赛道,所以维特尔在表明成绩目标时显得既谨慎又期待。“我们两人都没有多少在冰雪路面上比赛的经验。不过在今年年初时,我居然(在冰雪路面上)闯进了世界车王争霸赛车手杯赛的决赛,对手是勒布。所以,我现在非常期待和米克组队,看看我们能否为德国队赢得又一个冠军吧。”

叔叔拉尔夫继续力挺米克

在舒马赫家族内,与F1紧密相关的不仅是车王迈克尔·舒马赫与米克这对父子,还有迈克尔·舒马赫的弟弟、原F1资深车手拉尔夫·舒马赫。在叔叔拉尔夫看来,米克离开令其失望的哈斯车队,转投成为梅奔车队的储备车手,这会是侄子的一个新起点。

在拉尔夫·舒马赫看来,无论对米克还是对梅奔车队来说,这是一个双赢的局面。“首先对车队来说,如果他们正式车手有人由于某些原因无法参赛,需要短期替补,那车队已经拥有了这样一名优秀(储备)车手。而对

他(米克)来说,他加入到了一个可以让他学习到很多东西的团队中,进入到了一个新格局里……在经历变故后,我很高兴看到他加入了这样一支车队。”

对与米克闹得不欢而散的哈斯车队,拉尔夫·舒马赫认为,尽管米克在进入F1后最初的两个赛季是在哈斯车队度过的,但在彼此已无法认同的情况下,及早结束关系也不失为一种止损。“他终于不用承受那些恶劣、不公的指责了。”

此前,拉尔夫·舒马赫已公开质疑

过哈斯车队领队冈瑟·斯坦纳,认为是后者令米克长期处于不公平的压力之中。“你应该要激励车手,而不是让车手处于不断增加的压力中,不能犯任何错误,也不能自由驾驶。”

尽管在进入F1的前两个赛季中,米克的成绩匹配不上外界对他的期待,但还是有不少人相信,梅奔的储备车手只是他的一个中转站,未来他还有较高可能重回F1正式车手行列。

哈斯车队在与米克分道扬镳后,宣布了另一位德国车手霍肯伯格的加盟。

